

cele pole pastircev in drobnice, široke in živopisane prte iz papirja, in ugibali smo, kaj bi kupili. Vse nam je bilo sicer všeč, a za vse ni bilo denarja.

Nekaj kupčije je pa le bilo vsako leto. In potem smo strigli doma in smetili za žive in mrtve. Ob četrtnih smo pa hodili po mah. In ko je prišel sveti večer, smo pa postavili jaslice v hišnem kotu in nanje nateknili pastirjev in ovac gotovo več, kakor jih je bilo svoj čas v vsem Betlehemu. Svečke so pa zagorele, hišna svetilka je obsevala jaslice, božična zgodba je vstajala kakor živa pred našimi očmi, in božične pesmi so odmevale po hiši in po srcih. Veselja brez konca in kraja, samo solnce, sama luč sredi zime.

Potem pa sveta polnočnica, božični prazniki s svojimi sladkostmi in dobrotami; zopet nov vir veselja! Preveč vsega! Le pridite k nam uživati božično veselje in občutili boste vsaj za trenutek, kakšna je bila radost v izgubljenem raju! Ni preveč rečeno: božični prazniki so raj na zemlji. Kaj bo torej tisti stari Polž s svojo oguljeno:

Prišla zima je,
je pobrala vse — — —?

Nič pobrala! Le novo dala.

Kratkočasnice.

Dijak je vprašal tovariša: »Zakaj neki so ribe mutaste?« — »Neumno vprašanje!« mu je odgovoril tovariš, »pa govori ti, kadar imaš usta v vodi.«

Iz naloge Janeza Zaletela: Zob časa, ki posuši vsako solzo, bo pustil tudi čez to rano travo rasti.

Taka je ribniška skleda: dalj ko jo neseš, dražja je, in večkrat ko jo vržeš, več jih je.

Boženki je zelo ugajal babičin stari vrček, zato je venomer prosila zanj. »Zdaj še ne,« ji je odgovarjala babica, »potem bo tvoj, ko me Bog pokliče.« — Boženka je enkrat dolgo molčala in se igrala. Čez čas pa se vzdrami in reče: »Babica!« — »Kaj, otrok moj?« dé stara mati. — »Zdi se mi, da vas je ravno zdaj-le Bog klical.«



Slovstvo.

Čika Jova-Zmaj: **Malaj in Malon in druge pesmi za deco.** Poslovenil Alojz Gradnik. Založba »Jug« v Ljubljani 1921. Cena vezani knjigi K 14.—, po pošti K 2.— več. — Da bi bilo naše mladinsko slovstvo »nad vse revno«, to ni res. To more trditi le kdo, ki naše mladinsko slovstvo le površno pozna, ali ne pozna otroške duše, ali pa zaničuje vse domače — kar je pri Slovincih tudi mogoče. Je li — da samo te omenimo — v 51. letnikih našega »Vrtca«, v 29. letnikih »Angelčka«, v 22. letnikih »Zvončka« samo žaganje? Niso li sodelovali pri teh listih naši najboljši pisatelji in pesniki v svojih najidealnejših letih? In tisočkrat prebrani in izrabljeni izvodi po naših šolskih in ljudskih knjižnicah — pričajo li o »nad vse revni« vsebini? »Ničvreden je narod, ki se sramuje truda svojih sinov,« je zapisal nedavno eden naših vseučiliščnih profesorjev. To puhlico o »nad vse revni« naši mladinski literaturi je vrgel v svet pred par leti eden naših »najnovejših«, in danes jo ponavlja za njim, kdor ima

baš priliko in čas. To ubija mnogim pridnim delavcem veselje do dela. — Zgoraj omenjena knjižica je ljubek dar našim malim, kaj izvenrednega pa tudi ni. Ponekod bi bila morala in mogla večja pridnost še tudi kaj več storiti (naglasiti, ločila itd.) Vendar smo delca veseli že zato, ker nudi vpogled v sorodno srbsko mladinsko slovstvo. Priporočamo knjižico v nakup staršem, šolskim vodstvom in ljubiteljem mladine. Dobi se pri založništvu »Jug«, Ljubljana, Pred škofijo 21.

Krijes. Nakon kratke stanke izači će 15. listopada 1. broj V. godišta omiljelog omladinskog časopisa »Krijes«. Donosit će zabavne i poučne članke ponajboljih naših i stranih autora i bit će bogato ilustriran crtnjama Š. Šantla. Iz raznih rubrika isticat će se napose ona za propagandu naših narodnih običaja i ručnih vještina. Glavni je urednik dr. Velimir Deželić. Cijena pojedinom broju »Krijesa« 1 dinar. (Polugodišnja pretplata 5 dinara.) — Zagreb, Kaptol 29. (Narodna Prosvjeta.)

Rešitev obeliska v 9.-10. šte. »Vrtca«:

			K		
	k	r	t		
v	r	a	n	a	
j	u	l			j
j	a	j	c	e	
p	a		e	ž	
A	t	e	n	e	
A	n	t	o	n	
d	r	e	v	o	
t	o	r	e	k	

Kralj Peter.



Rešitev uganke v 9.-10. šte. »Vrtca«:

$100 = \frac{3}{3}$, poldruha tretjina je polovica od $\frac{3}{3}$, torej 50.

Ali: Poldruha tretjina je $\frac{1}{3} + \frac{1}{6} = \frac{2}{6} + \frac{1}{6} = \frac{3}{6} = \frac{1}{2}$. Ena polovica od $100 = 50$.

Vabilo na naročbo.

S tem zaključujemo 51. letnik »Vrtca«, ne sicer v takem obsegu in v taki obliki, kakor sami želimo in še bolj žele naši ljubi naročniki. Toliko pa lahko zatrdimo, da bi bilo uredništvo in upravništvo našega lista srečno tudi v teh hudih časih in bi delovalo s podvojenim veseljem, ko bi s sedanjo naročnino moglo pokriti vsaj troške za letnik v skrčenem obsegu — pa jih ne more. List vzdržuje preizkušena ljubezen naših ljubih naročnikov in požrtvovalnost zvestih mladinoljubov, med katere štejemo v prvi vrsti gg. načelnike in odbornike »Katoliškega tiskovnega društva« v Ljubljani. Tem, kakor tudi našim dragim sotrudnikom, ki delujejo pri listu bolj za božje ko za svetno plačilo, našo najiskrenejšo zahvalo! Cena za naša lista ostane ista, zato pa tem iskreneje prosimo: Ostanite nam zvesti, dragi naročniki in sotrudniki, še nadalje in mi Vam obljubimo vsaj to, da bomo tudi v novem letniku vse storili, da ohrani naš »Vrtec« svojo staročastito veljavo.

»Vrtec« in »Angelček« skupno bosta stala 6 din. 50 par (26 K), Angelček sam 2 din. 50 par (10 K). Naročnino sprejema: Upravništvo »Vrtca« v Ljubljani, Sv. Petra cesta šte. 80, vse spise in rešitve pa: Uredništvo »Vrtca« in »Angelčka«, Rova, p. Radomlje. Hvaležni bomo, ako se naročniki kmalu javijo. Naročnino brez stroškov poravnajo po položnici.